

如何扎实抓好主题教育？湖南提出具体要求



4月10日，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在长沙召开。摄影/唐俊

据湖南日报消息 4月10日上午，全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在长沙召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实党中央关于开展主题教育的部署要求，对我省开展主题教育进行动员部署。省委书记沈晓明主持会议并作动员讲话，中央第十指导组组长张裔炯到会指导并讲话。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春，中央第十指导组副组长陈洲和指导组全体成员出席会议。

沈晓明指出，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党的二十大作出的一项重大战略部署。他要求，全省各级党委（党组）要加强组织领导，把开

展主题教育作为一项重大政治任务抓紧抓好、抓出实效。要把以上率下和层层跟进结合起来，省委常委班子要在主题教育中为全省作示范、立标杆、当表率，全省各级党委（党组）要扛牢主体责任，主要负责同志要负总责，亲自谋划、靠前指挥，

班子成员要认真履行“一岗双责”，加强对分管和联系领域的督促指导。要把“规定动作”和“自选动作”结合起来，从一开始就把学和做、查和改、破和立贯通起来，把“规定动作”做到位；同时结合实际积极创新方式方法，把“走基层、找问题、想办

法、促发展”作为主题教育的重要载体，体现湖南特色、形成湖南品牌。要把促进党员受教育和坚持开门办教育结合起来，以县处级以上领导干部为重点抓好党员干部的学习教育，以群众的满意度来检验主题教育的成效。要把加强分类指导和落实主体责任结合起来，省委巡回指导组要坚持严督实导、以导带督，行业系统主管部门要加强对本行业本系统的指导，各地区各部门各单位党组织要落实责任，各级领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，严于律己、严负其责、严管所辖。要把解剖麻雀和宣传引导结合起来，既选树一批先进典型，又注意剖析反面典型，及时反映主题教育进展成效，营造良好舆论氛围。

张裔炯指出，要认真学习贯

彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，坚决落实好主题教育各项任务。一要提高政治站位推动落实；二要把握总要求推动落实；三要紧盯根本任务推动落实。中央第十指导组将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照党中央部署要求，与湖南省委同题共答，把指导工作寓于帮助服务之中，深入了解情况，提出工作建议。在全程指导、全面指导的同时，突出重点对象、重点措施、重点要求，注意发现总结典型，推动主题教育取得扎实成效。



扫一扫，查看更多详情。

妇联执委履职故事⑯

每月一半时间走访困境儿童，她为孩子送去“三个一”

今日女报 / 凤网记者 江昌法

初春四月，细雨绵绵，屈仁艳奔走在永州市冷水滩区的山间小路上，赶往邓雪（化名）家走访摸排。

“11岁邓雪的母亲高位截瘫，家里无人照顾，打算让孩子辍学在家。”了解情况后的屈仁艳把邓雪母亲安排送去养老院，并联络公益资源资助邓雪继续求学。

聊到这群困境儿童，近日，屈仁艳接受今日女报/凤网记者采访时哽咽道：“孩子的身世太令人心疼。”她希望，给这群困境孩子“一张干净的床”“一个玩乐的空间”，让他们和普通孩子一样自立自强、有尊严地活着。

屈仁艳是冷水滩区未成年救助保护中心主任，2021年担任区妇联执委以来，她共摸底排查出困境儿童235名，为他们争取政府救助，把46名有意向符合条件的事实无人抚养儿童和特困儿童送到暖阳学校寄宿。屈仁艳今年被授予全国三八红旗手称号、获评全省妇联系统“最美执委”。

“院长妈妈”呵护被遗弃的女孩考上省重点高中

2000年，屈仁艳刚参加工作，是儿童福利院的一名办公室人员，看到大多数智力残疾的儿童那一双双单纯又渴望爱的眼睛，她暗下决心弥补孩子缺失的亲情的。

在福利院20年光阴，在近800平米的空间里从事儿童护理、医疗康复等工作，特教、办公室、财务等岗位的学习历练，让她成为孩子们心中的“院长妈妈”。

今年18岁的丽丽出生不满1个月，被父母遗弃，就被送进了福利院。丽丽从小学习成绩优秀，在福利院生活愉快，“福利院孩子最好的归宿，还是在达到康复标准后，回归家庭，回归社会”。

屈仁艳曾计划让一个国外家庭收养丽丽。但当所有手续办齐、将乘坐飞机时，丽丽抱着她的大腿喊着“妈妈”，号啕大哭，不愿离去，“看到丽丽宝贝态度坚决，我就把她留了下来，并全力支持她读书”。后来，丽丽通过自己的努力，最终以优异的成绩考进了省重点高中——永州四中。

这些年，屈仁艳给60名孩子提供治疗和康复训练，12名孩子康复后被成功送养，回归“家庭”。

找“爱心妈妈”，让有心理障碍的女孩重拾生活信心

“我要努力成为困境儿童生活上的贴心人、成长中的呵护人，让他们生活在幸福的海洋里。”屈仁艳告诉今日女报/凤网记者，作为“娘家人”，我要时刻提醒自己要走到妇女群众中去，及时为她们排忧解难。

2022年，屈仁艳参加执委会议，得知曾英（化名）的遭遇。曾英今年14岁，因从小母亲离家出走，父亲精神异常等家庭原因，性格内向，行为孤僻。

屈仁艳立马联合残联、医院等部门来到曾英家，对她进行事实无人抚养儿童认定。在走访中发现曾英存在心理问题，

屈仁艳安排心理咨询师对她进行心理辅导，引导她融入集体生活。

屈仁艳还帮曾英找“爱心妈妈”结成帮扶对子，定期来探访，陪她聊天、做手工，慢慢打开了曾英的心扉，“现在，她成为了班里的体育委员，还愿意跟我分享学习上的事情”。曾英只是屈仁艳帮助过的众多孩子之一，成为妇联执委后的屈仁艳，每个月有将近一半的时间都在走访困境儿童。

近几年来，屈仁艳深知儿童福利院转型发展势在必行。2020年4月，冷水滩区未成年人救助保护中心成立。为早日使孩子们得到更系统的教育、康复、医疗等服务，率先将院内40多名孤弃儿童移交市院，成为省内首个顺利完成儿童福利机构转型发展工作的县级单位。

转型成为未成年人救助保



2022年4月，屈仁艳在暖阳学校开展曼陀罗绘画心理辅导。

护中心主任的屈仁艳，再次积极投身困境、留守儿童关爱保护专项行动，向区委区政府提交《关于困境儿童、留守儿童关爱帮扶的建议》等多篇有关儿童福利方面的提案，受到区委区政府的高度重视与支持。2021年，屈仁艳被评为“全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进个人”。她说：“今后，我将加大对困境儿童的心理健康服务，建立系统完备的关爱帮扶机制，并让更多参与者参与到帮扶行动中。”

妇联资讯

暖心！湘潭“娘家人”关爱女性健康

今日女报/凤网讯（通讯员 廖敏华）今年是“两癌”实事项目开展的第八年，为打好重点民生保障仗，加大“两癌”参检的力度，扩大妇女健康知识覆盖面，4月11日上午，湘潭市妇联联合市妇幼保健院、中国人寿湘潭分公司在岳塘区荷塘街道荷塘村“湘妹子能量家园”项目村开展关爱女性健康志愿服务活动。市妇联、市妇幼保健院、中国人寿湘潭分公司、岳塘区妇联等单位相关妇女群众120余人参加。

会上，市妇幼保健院医护人员作以“关爱自我，活出风采”为主题的女性宫颈癌、乳腺癌防治专题讲座，帮助大家通过学习“两癌”相关知识，进一步提升自我保健意识，学会自身调养与保健，拥有更加健康美丽的人生。

现场，专家们进行义诊，为大家答疑解惑，助力女性“两癌”、更年期及相关疾病的早发现早治疗早获益。参加活动的妇女纷纷表示，此次志愿活动得到了市妇联的暖心关怀和专家们的健康指导，帮助她们树立了美好生活的信心，今后将更加关爱自己。